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1. Pruebe que:

» Para todo k£ € IN se tiene que
APF (vo < k) = (vo=0V... Vg~ k)
» Para todo k € N y para toda a(vg) € Z4p se tiene que
APF (a(0)& ... &a(k)) = Vo (vg < k — afvr))
= Para todo k € IN,

Apl_vvo(vo < ]%\/];I < ’Uo)

Indicacion: Use induccion en el metalenguaje sobre k.

2. Pruebe que TERM y FORM son relaciones recursivas Indicacion: Use
recursion por curso de valores.

3. Definamos un nuevo operador M. Si tenemos una relacion R(z,y) C
Nty 7 ={z € N: R(z,2)} # () entonces My(R(Z,y)) nos arro-
ja el maximo y € Z. Claramente dicho maximo no debe por que
existir, ademas si R es recursiva tampoco asegura la recursividad de
My(R(zy)), pero si lo acotamos ya lo sera!



Pruebe que si R(Z,z) es una relacién recursiva entonces
Mz < y(R(z, z))
es recursiva.

. Pruebe que x es asociativa pero no es conmutativa.

. Pruebe quesi hq, . .., hy, : N¥ — N son funciones recursivas y Ry, ..., R

IN* son relaciones recursivas, ajenas dos a dos y que

entonces f : IN¥ — N definida por casos como sigue

gi(@1, w9, .. k) ST Ri(21, 29, .., )
g2(x1, o, ... ) St Ro(xy, 29, .., 2k)

f(xlax%"'axk) = <
| gm @1, @2, xp) S R (21,9, ., 1)

es recursiva.

. Pruebe que si AP es consistente y correcta y D C IN™ es expresable en
AP por o(v1,...,0,), entonces D es definible en n = (N, s, 4, %, 0)

. Pruebe que si £ C N es expresable en AP por a(vy,...,v,) € Lipy
AP es consistente, entonces

» Si APt a(ky,. .., ky,) entonces (ky,..., ky,) €EEy
» Si AP F —a(ky, ..., k) entonces (ky,..., k) ¢ E
. Sea f: IN™ — IN una funcion aritmética. Si f es fuertemente represen-
table en AP entonces f es recursiva general. Indicacion: Para empezar,

al no ser mecesariamente primitiva tendra que emplear el operador p
por otro lado tome en cuenta el numero de Godel de la prueba etc...

N



9. RECUERDE LO QUE VIMOS EN CLASE DE DEFINIBILI-
DAD!!!! Pruebe el teorema de Tarski, es decir, pruebe que

{m e N | hay v € ZL3p g2(¢) =m y n | ¢}

no es definible en la aritmética. En otras palabras seria probar que no
hay V(vg) € Z4p tal que para todo ¢ € Z5p se tiene que

nEV(gp) enkEyp

Indicacion: Suponga que si y use el truco de Godel.



